

30个品种平均降价约70%

——第四批国家组织高值医用耗材集采看点

新华社天津11月30日电 第四批国家组织高值医用耗材集采30日在天津开标,并产生拟中选结果:覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材30个品种,拟中选产品平均降价70%左右。

拟中选产品有哪些?患者受益几何?在第四批国家组织高值医用耗材集采开标现场,记者采访了权威专家和业内人士。

涉及30个品种 耗材集采覆盖进一步扩围

此次集采涉及30个品种,覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材,主要包括治疗白内障的人工晶体、粘弹剂;治疗肌肉、韧带、软骨等损伤的锚钉、固定钉、固定板、缝线等固定物,人工韧带,半月板修复材料以及人工合成骨、异种骨骨类重建物等。

“这次集采价格降幅整体符合预期,其中运动医学类是第一次进入集采。”国家组织高值医用耗材集中采购办公室主任张铁军介绍,其产品类别比较宽泛,既符合医疗机构的临床需求,同时通过降价也使得相关技术和产品的可及性进一步提高,让患者用上更适宜的产品。

国家组织高值医用耗材联合采购办公室副主任高雪介绍,人工晶体类、运动医学类的产品属于患者临床常用的产品。比如人工晶体在白内障手术当中是必须要进行置换的,半月板、人工韧带等也是患者在运动损伤、劳动损伤需要修复时常用的耗材。

此次集采拟中选产品平均降价70%左右,其中人工晶体类耗材平均降价60%,预计每年可节约费用39亿元,运动医学类耗材平均降价74%,预计每年可节约费用67亿元。

此前,人工关节、骨科脊柱等产品已进行国家集采,创伤类耗材由跨省联盟开展集采。第四批国家组织高值医用耗材集采纳入运动医学类耗材产品,意味着骨科四大类高值医用耗材基本实现集采全覆盖。

临床供应丰富 惠及更多患者

按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工晶体类耗材11个品种65亿元,运动医学类耗材19个品种90亿元。

据介绍,市场占有率高的国内外头部企业均有产品中选这次集采,产品供应比较丰富多元。

“运动医学的纳入,使得集采基本覆盖了骨科所有类别,促进骨科类手术费用的下降。”中国药科大学医药价格研究中心主任、教授路云说,这次集采将给需要进行骨科手术的患者带来福利。

路云介绍,在人工晶体方面,这次集采主要覆盖人工晶体所有类别的全系列产品,包括单焦点晶体、双焦点晶体、三焦点晶体、景深延长晶体等。例如,美国爱尔康公司今年新上市的景深延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个,美国强生公司的新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个。

南京大学卫生政策与管理研究中心主任顾海说,不同于药品,耗材会留在人体内,所以更为强调临床稳定,尊重医疗机构的使用习惯,这次集采主要是在既有市场中进行调整,而不是在价格上的恶性竞争。

集采竞争更温和 企业中选率98%

据介绍,此次集采有128家企业进行了申报,基本上取得了医疗器械注册证的企业都进行了投标,最终有126家企业拟中选,中选率98%。

此次集采规则更加精细化、科学化,包括设置了分单元分别竞价,即综合考虑医疗机构需求、企业供应意愿和供应能力等因素,将企业按照A、B竞价单元进行申报;在分量规则方面,按照量价挂钩要求,中选产品按照报价由低到高进行排名,根据排名先后梯度分配基础量。

路云将此次集采规则亮点归纳为“巧规则、稳临床、促创新”,“此次集采设计了多种拟中选规则,增加企业中选机会,同时对报量大的医疗机构也给予了更多选择空间,对临床疗效和功能确有改善的创新产品也给予一定加成。”

“从现场来看,能感受到国产企业报价更加理性,进口企业参与度和积极性进一步提高。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松说。

“这次国家集采的方案比较严谨,我们参加了大部分产品类别的投标。”大博医疗科技股份有限公司投标代表说,从规则设置能感受到这次集采是通过以价换量,让更多企业参与到市场良性竞争中。

据悉,全国患者将于2024年5、6月用上降价后的中选产品。

商务部回应应对石墨出口管制政策生效实施 体现统筹发展和安全的管制理念

新华社北京11月30日电 商务部新闻发言人束珏婷30日在商务部例行新闻发布会上表示,近期,中国政府依据《中华人民共和国出口管制法》规定,经广泛征求有关企业和产业界意见,对石墨出口管制措施进行了全面评估,并作出有进有出优化调整的决定,体现了统筹发展和安全的管制理念,不针对任何特定国家和地区,出口符合相关规定的,将予以许可。此次石墨出口管制政策将于12月1日起正式实施,目前尚未收到企业申请。

束珏婷介绍,对特定石墨物项实施出口管制是国际通行做法。根据履行防扩散国际义务,以及维护国家安全和利益的需要,自2006年开始,中国对石墨类相关制品实施临时出口管制,其中包括作为电池负极材料的相关石墨制品。为更好统筹发展和安全,近期中国政府依法对该临时出口管制措施进行优化调整,有进有出,其中取消了部分低敏感石墨物项的临时管制。在政策制定过程中,广泛听取了相关产业和企业的意见。中方将始终致力于维护全球产业链供应链安全稳定。

关于镓、锗出口管制问题,束珏婷说,自今年8月1日管制政策实施以来,商务部陆续收到企业出口镓、锗相关物项的许可申请。经依法依规审核,已批准了部分符合规定的出口申请,有关企业已获得了两用物项出口许可证。商务部将继续依法对其他许可申请进行审核并作出是否予以许可的决定。

束珏婷说,自今年8月1日管制政策实施以来,商务部陆续收到企业出口镓、锗相关物项的许可申请。经依法依规审核,已批准了部分符合规定的出口申请,有关企业已获得了两用物项出口许可证。商务部将继续依法对其他许可申请进行审核并作出是否予以许可的决定。

我国可再生能源发电装机占比近半

新华社北京11月30日电 国家统计局30日发布数据显示,截至10月底我国可再生能源发电装机容量突破14亿千瓦,达到14.04亿千瓦,同比增长20.8%,约占全国发电总装机的49.9%。

其中,水电装机4.2亿千瓦、风电装机4.04亿千瓦、光伏发电装机5.36亿千瓦、生物质发电装机0.44亿千瓦。预计年底全国可再生能源发电装机将突破14.5亿千瓦。今年1至10月,全国可再生能源发电量达到2.33万亿千瓦时,占全国总发电量的31.8%。

“全省典型”这样炼成!

▲ 紧接 A01 版

县域经济保障力提升工程、县域经济推动力倍增工程“四大工程”,抓住重点领域关键环节推进“集成式”改革,为争创全国工业百强县,争当广东高质量发展排头兵提供强劲动力。

此外,鹤山创建了江门首个接入省“百千万工程”信息综合平台县镇村示范点,率先实现首批数据在省信息综合平台对接上线。

▲ 紧接 A01 版

实施“百千万工程”,关键是要振兴县域经济,夯实制造业“家底”。一个重点项目建设蹄疾步稳、井然有序,生动诠释着鹤山重点项目建设拼速度、强力度、提进度的定力、毅力与魄力。

位于址山镇的隆基绿能项目今年4月启动建设以来,各级各部门全力以赴,推动项目建设马力全开,各项工作进度超预期。目前在建的首期年产10GW单晶组件项目总投资45亿元,达产后预计年产值180亿元。

“目前项目共完成钢结构总量45000吨、钢筋6000吨、混凝土14万方立方米施工量。工程已完成总进度的80%。接下来我们要继续科学施工,确保项目按照预期目标高标准完成建设。”鹤山隆基绿能项目总工程师王志佳表示。

今年以来,鹤山坚持把制造业当家贯穿“百千万工程”始终,通过实施园区载体提升行动、产业能级提升行动、企业主体提升行动、营商环境提升行动,以工业经济为主的县域经济发展取得新成效。

今年1—10月,鹤山经济持续恢复向好,发展质效不断提升,多项主要经济指标在江门名列前茅。其中,规模以上工业增加值173.71亿元,增长8.7%;新入库工业企业达46家,入库数量排名江门市第一;工业投资入库项目101个,总投资额增长25.4%,占固投比重达65.9%,为江门市最高。

今年以来,鹤山依托省产业转移重点主平台1000公顷工业用地打造鹤山县域经济发展主战场,筹集30亿元投入园区建设,出让工业用地200公顷。

在产业能级提升方面,鹤山成立24个招商领导小组外出招商280余次。今年以来,鹤山已累计引进亿元以上项目60个,计划投资总额208.98亿元,创近五年来项目数量和总投资额新高。该市规模以上工业企业今年有望新增100家。

▲ 紧接 A01 版

着力打造一批珠三角中心镇专业镇特色镇

实施“百千万工程”,在发展的要一体推进强县强镇兴村,这是破解城乡区域发展不平衡不协调突出矛盾的关键一招。

今年以来,鹤山市扎实开展“强镇赋能”行动,积极强化乡镇联城带村的节点功能,切实增强乡镇综合服务功能,建设一批珠三角中心镇专业镇特色镇。

例如,共和镇在全国镇域经济500强中排名第344位,正全力打造省级样板中心镇;址山镇打造鹤山第二个全国千强镇;古劳镇打好水乡序,生动诠释着鹤山重点项目建设拼速度、强力度、提进度的定力、毅力与魄力。

位于址山镇的隆基绿能项目今年4月启动建设以来,各级各部门全力以赴,推动项目建设马力全开,各项工作进度超预期。目前在建的首期年产10GW单晶组件项目总投资45亿元,达产后预计年产值180亿元。

“我们着力推进以县域为重要载体的新型城镇化,坚持特色化差异化发展,着力打造一批珠三角中心镇专业镇特色镇,对鹤山全市9镇1街精准分类、一镇一策。”鹤山市相关负责人说。

▲ 紧接 A01 版

加快建设宜居宜业和美乡村

鹤山扎实推进“百村共兴”“百村共建”“百村共治”行动,加快建设宜居宜业和美乡村,取得显著成效。目前,鹤山全市67个村已启动重新编制村庄规划工作,占比69.1%,数量和比例均居江门第一。鹤山全市村(社区)100%达到干净整洁标准,83%的村(社区)达到美丽宜居标准。已完成建制村单改双工程14.7万公里,累计实施农村道路“白改黑”66公里,惠及群众超10万人。

鹤山还创新开展“百企兴百村”行动,已组织69家企业与村(社区)开展第一批结对共建。大力发展特色乡村产业,加快推进发展新型农村集体经济专项改革试点,加大农村闲置资产资源盘活力度,因地制宜推进资源型、产业型、土地型、文旅型、“飞地”型等5种发展模式,打造鹤山示范样板。

目前,鹤山全市112个行政村实现薄弱村100%“摘帽”,其中4个行政村集体收入超1000万元。同时,鹤山集中力量建设22个“百千万工程”示范村,力争到2025年,所有行政村村集体经济年均收入达到400万元以上。

鹤山还聚焦生态建设,打造绿美广东“鹤山样板”成效突显,成为全省唯一获国务院督查激励的县(市、区),获得1000万元奖补资金;河湖管理组获广东省“人民满意的公务员集体”荣誉称号。

“雪龙2”号和“天惠”轮结伴破冰航行



“雪龙2”号为“天惠”轮破冰引航。 新华社发

新华社“雪龙2”号11月30日电 执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮于北京时间11月29日深夜进入浮冰区。两船随即开启破冰航行状态,“雪龙2”号开始为“天惠”轮破冰引航。

两船刚进入浮冰区就遭遇9到10级风和密集浮冰,“雪龙2”号开辟的航道很快被浮冰重新封堵。“雪龙2”号随即掉头在“天惠”轮旁边重新开辟航道,调整航速和间距,按计划进入正常破冰航行状态。

“雪龙2”号船长肖志民说,经过几小时磨合,两船配合协作更加默契,目前船速保持在5节左右,预计将于12月6日前后穿越浮冰区,抵达罗斯海新考察站附近。

“雪龙2”号是全球第一艘采用船艏、船艉双向破冰技术的极地科考破冰船,双向均具备以2至3节船速连续破冰1.5米冰加0.2米积雪的能力。

中国第40次南极考察由中国自然资源部组织,这是中国首次派出3艘船执行南极考察任务。“雪龙”号和“雪龙2”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务,“天惠”轮主要运送新考察站建设物资。

推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

▲ 紧接 A01 版

优质装备、适用技术和标准“走出去”。要带头落实鼓励、支持、引导民营经济健康发展的政策举措,进一步优化民营企业发展环境,推动民营经济健康发展、高质量发展。

习近平指出,长三角区域要加强生态环境共保联治。加强三省一市生态保护红线无缝衔接,推进重要生态屏障和生态廊道共同保护,加强大气、水、土壤污染综合防治,深入开展跨界水体共保联治,加强节能减排降碳区域政策协同,建设区域绿色制造体系。要全面推进清洁生产,促进重点领域和重点行业节能降碳增效,做强做优绿色低碳产业,建立健全绿色产业体系,加快形成可持续的生产生活方式。要建立跨区域排污权交易制度,积极稳妥推进碳达峰碳中和。要规划建设新型能源体系,协同推进省间电力互济。要持续推进长江“十年禁渔”,加强联合执法。要健全生态产品价值实现机制,拓宽生态优势转化为经济优势的路径。

习近平强调,长三角区域要着力提升安全发展能力。要贯彻总体国家安全观,坚持底线思维,统筹好发展和安

全,盯住关系国家和区域安全的科技、产业、金融等领域和重大基础设施,加强风险防控体系和能力建设,夯实安全发展的基础。要充分发挥长三角产业体系完备和配套能力强的优势,在关系国计民生的重要领域和关键环节实施强链补链行动,并与中西部地区加强产业合作,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。要稳步扩大金融领域制度型开放,提升跨境投融资便利化,加强全过程风险防控,更好维护国家金融安全。要高度重视对外合作安全,引导产业链合理有序跨境布局。要坚持人民城市人民建,提升城市现代化治理水平,加快推进韧性城市建设,健全城市安全预防体系,强化城市基本生活保障体系,提高防灾减灾救灾能力。

习近平指出,深入推进长三角一体化发展,必须坚持和加强党的全面领导。要充分发挥中央区域协调发展领导小组统筹协调职能,坚持规划纲要的战略引领作用。三省一市要认真贯彻党中央决策部署,加强组织领导和调查研究,加强协调共商和督促检查,推动解决重大问题,推动重大改革落地,推动重点任务落实。要加强忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍

建设,激励干部大胆开拓、担当作为。要抓实第二批主题教育,深入推进全面从严治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,强化各级党组织的政治功能和组织功能,以严的纪律、实的作风、廉的操守确保各项工作落到实处。

李强在讲话中表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把长三角一体化发展放到国家发展大局中去定位思考,放到引领带动全国高质量发展中去布局谋划,发挥好经济增长极、发展动力源、改革试验田的作用,更好支撑和服务中国式现代化。要进一步畅通经济循环,实现资源要素合理流动和高效配置,促进全国统一大市场建设,引导产业和经济合理布局。要主动对接高标准国际经贸规则,扩大制度型开放,打造高水平对外开放门户,增强对国际商品和资源要素的吸引力。要充分发挥优势,彰显特色,深化合作、相互赋能,把各地自身优势变为区域优势,共拉长板提升区域发展整体效能。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜信治出席座谈会,中央和国家机关有关部门、有关地方、有关企业负责同志参加座谈会。

▲ 紧接 A01 版

加强撂荒地治理,摸清底数,分类推进撂荒地利用。五是积极开发各类非传统耕地资源。加强科技研发和生产投资,探索有效发展模式,把“藏粮于地”“藏粮于技”结合起来,利用各类非传统耕地资源进行农业生产。保护耕地要严格执法,但不能不分青红皂白、来回“拉抽屉”。要实事求是,尊重规律,保护农民利益,加强宣传解读,适当留出过渡期,循序渐进推动。

文章指出,要抓好盐碱地综合改造利用。盐碱地综合改造利用是耕地保护和改良的重要方面。我国盐碱地多,部分地区耕地盐碱化趋势加剧,开展盐碱地综合改造利用意义重大。要充分挖掘盐碱地开发利用潜力,加强现有盐碱耕地改造提升,有效遏制耕地盐碱化趋势,稳步拓展农业生产空间,提高农业综合生产能力,做好盐碱地特色农业大文章。要重点抓好几项工作:一是全面摸清盐碱地资源状况,把基础工作打牢。二是搞好顶层设计,研究编制盐碱地综合利用总体规划专项实施方案。三是分类施策,分区分类开展盐碱耕地治理改良。四是坚持粮经统筹,因地制宜利用盐碱地,向各类盐碱地资源要食物。五是“以种适地”“以地适种”相结合,加快选育耐盐碱特色品种,大力推广盐碱地治理改良的有效做法。六是制定支持盐碱地综合利用的财政金融政策,强化资金等要素保障。

浩源皮业(台山)有限公司环保公开道歉承诺书

2023年8月,我公司在广海大沙环保工业区从事皮革生产过程中,出现生产废水超标违法行为,此行为违反了相关环保法律法规,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于管理不规范。事后我公司全力整改,目前废水已经达标排放,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关环保行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环保法律法规,履行企业环保法定义务,主动执行环保处罚决定;
 - 二、公司自上而下全面落实环保主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
 - 三、履行环保社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!

浩源皮业(台山)有限公司
2023年12月1日

关于广佛江珠高速公路(S47)江门段潮连收费站出入口实施封闭交通管制的通告

根据广佛江珠高速公路(S47)江门段路面处治工程需要,将对该路段潮连收费站出入口实施封闭交通管制。现通告如下:

- 一、管制时间
2023年12月5日至12月19日,共15天。
- 二、管制措施
封闭广佛江珠高速公路(S47)江门段潮连收费站出入口,禁止车辆通过潮连收费站进、出高速公路。交通管制期间,请过往车辆驾驶人注意控制车速,沿途遵照交通指示标志指引谨慎驾驶,服从现场公安交警、路政人员及工作人员的指挥。为避免拥堵,请关注江门交警微博、微信公众号和导航软件,查看实时路况信息,提前计划好行驶路线。因此造成的不便,敬请谅解。

江门市公安局
2023年11月30日

遗失声明

- 何瑞强遗失《道路运输经营许可证》、副本,粤交运管许可江字440700011593号,现声明作废。
- 江门市安和照明有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
- 新会区大泽镇皇城红木家具馆遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- 蓬江区继颖美食店遗失《食品经营许可证》,编号:JY24407030058201,特此声明。

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

租售
江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行,有可租可售物业,面积约887.4平方米,适合金融类办公。有意者请联系赵经理:0750-3981937 广东南粤银行江门分行